

НА СМЕНИ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 131 (11770)

ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮЛЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

Сегодня в Свердловске продолжает работу Всесоюзный семинар по изучению практики работы партийных организаций и трудовых коллективов по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления.



Вчера в Свердловске, во Дворце культуры «Урал» начал работу Всесоюзный семинар по изучению практики работы партийных организаций и трудовых коллективов по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления.

В работе семинара принимают участие заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Макаев, заведующий Отделом плановых и финансовых органов ЦК КПСС Б. И. Гостев, заведующий Отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КПСС Ф. И. Мочалин, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Е. Ф. Карпова, министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В числе участников семинара: секретари и заведующие отделами ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, секретари крупнейших горкомов и некоторых райкомов партии, руководители Госплана СССР и Госплана союзных республик, главы министерств и ведомств СССР и РСФСР, директора и секретари партийных комитетов объединений и предприятий.

Семинар открыл вступительным словом заместитель заведующего Отделом партийно-организационной работы ЦК КПСС Е. З. Разумов.

Затем на семинаре выступил заведующий Отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КПСС Ф. И. Мочалин. Доклад «Об опыте работы Свердловской областной партийной организации и трудовых коллективов области по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления» сделал первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. С докладом «Об организационной и политической работе Московской городской партийной организации по увеличению выпуска товаров народного потребления» выступил секретарь Московского горкома КПСС Л. А. Боровиков.

С сообщениями на семинаре выступили секретарь ЦК Компартии Украины Я. П. Погребняк, секретарь ЦК Компартии Белоруссии И. С. Фирсанов, министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов, заместитель министра торговли СССР С. Е. Саруханов, секретарь ЦК Компартии Латвии Э. Я. Аушкар, секретарь Ленинградского обкома партии А. П. Думачев, секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин.

Вчерашний день работы семинара закончился посещением выставок, на которых представлены лучшие образцы изделий массового спроса, выпускаемых в стране и Свердловской области.



ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ... ЭТО ПЕРВАЯ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО. Л. БРЕЖНЕВ

«Планируется к концу пятилетки довести объем выпуска товаров народного потребления до 4,8 миллиарда рублей (в розничных ценах) в год, что превысит фонд заработной платы рабочих и служащих области, занятых в сфере материального производства», — сообщил в своем докладе на Всесоюзном семинаре первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин.

Уже сегодня лобому жителю нашей области видно, насколько возрос объем, расширился ассортимент товаров народного потребления только за последние 2—3 года. Сотни промышленных предприятий освоили их выпуск. К началу XII пятилетки задания по выпуску таких товаров будут иметь все предприятия.

Однако без инициативы, поиска внутренних резервов с этой большой задачей не справиться. Поэтому заслуживает внимания опыт коллективов

БОЛЬШОЙ ОБМЕН ОПЫТОМ

Нижнетагильского меткомбината, Верхнешишимского комбината «Уралэлектромедь» и некоторых других предприятий, которые увеличивают выпуск товаров народного потребления не за счет строительства новых цехов, а за счет использования высвободившихся площадей. Были опасения, сказал докладчик, что выпуск товаров народного потребления отрицательно скажется на основном производстве предприятия. Однако опыт доказывает, что этого не происходит там, где налаживают выпуск новой продукции после серьезной подготовительной работы.

Как известно, комсомольские организации многих предприятий области взяли шефство над цехами и участками, выпускающими товары народного потребления. Много уже писалось о том, как комсомольцы ищут резервы. Приведем еще один пример. Недавно в реляцию пришло сообщение о совершенно новой для комсомольцев инициативе. Она родилась в Камеке-Уральском. Здесь горком ВЛКСМ организовал и начал проводить паспортизацию промышленных отходов предприятий. Проще говоря, комсомольцы проверяют, на каких предприятиях есть отходы, каков их объем, а помощью

специалистов определяют, где можно и как эти отходы использовать. Уже в самом начале работы стало ясно, что большую часть отходов можно использовать для выпуска товаров народного потребления. На семинаре и докладчики, и выступающие говорили о тех препятствиях, которые тормозят выполнение главной задачи: расширение ассортимента товаров для народа. Дело в том, что саниток долгие и трудные пути от чертежа до готовой продукции. В докладе был приведен такой пример. Чтобы наладить выпуск известных стиральных машин «Малютка», производственному объединению «Уралмаш» пришлось согласовать этот вопрос с шестью министерствами и двадцатью институтами! Бывает и так, что после нескольких лет согласований становится ясно, что такая продукция уже не пользуется спросом.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СТУПЕНИ РОСТА

Комсомольская организация Асбестовского авторемонтного завода невелика — 17 комсомольцев. С одним из них и хочется познакомиться нашего читателя.

Юрий Сухарев — автослесарь сборочного участка. Завод для него теперь родной. Здесь и мама Юрия работает, а сам он стал слесарить еще до службы в армии. Теперь операции посложнее выполняет. Юрий — установку на раму рулевого управления и кардана, до этого производил их полную сборку. В целом же бригада, в которой Юрий Сухарев трудится, продлевает полную сборку отремонтированных машин марки ГАЗ-51 и 53. За трудовой день эта бригада выпускает из ворот цеха 4—5 машин, а

это полное выполнение производственного задания. А еще товарищи по заводу выбрали Юрия Сухарева в профсоюзный комитет. Там он ведет спортивно-массовую работу на заводе. Нормы ГТО, что рабочие сдавали, — это работа Сухарева. Ни один соревнования в городе или на заводе не проходит без спортсменов — авторемонтников. Везде и всюду комсомольцы завода со своим флагом Сухарева.



Верх-Исетский металлургический завод — старейшее предприятие Среднего Урала. Настоящее развитие предприятие получило в годы Советской власти. Недавно здесь вступил в строй действующих мощный цех холодной прокатки трансформаторной стали высокого качества, которая широко используется в электротехнической промышленности страны. Успешно несут металлургия трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. С начала года стране дано 1325 тонн стали, 2245 тонн про-

ката слесари плана, сэкономлено при этом 300 тонн металла против установленных норм расхода. НА СНИМКЕ: термисты участка обезуглероживающего отжига с начала года удерживают первенство в соревновании среди коллективов цеха холодной прокатки трансформаторной стали.

Фото А. ГРАХОВА. Фотохроника ТАСС.

СЛОВО ОБ АКТИВИСТЕ ЧТО МОГУТ ОДНИ ДЕВЧОНКИ?

Светлана сказала как-то: «Одни девчата в нашей комсомольской организации. Юношей всего пятеро, и то бы один помог в работе». В рейды оперативно и то девочек посылаем! Слова эти прозвучали не случайно, а как-то задорно. Быв бы, Светлана Белонцова, секретарь комсомольского бюро коммерческой службы, работой комсомолок может быть довольна. Работают девчата отлично. «Света» — человек очень энергичный, деятельный. Она умеет так распланировать время, что успевает и свои служебные обязанности (она инженер в отделе снабжения) выполнять, и общественные дела. Она шефствует над трудными подрастающими. В самодеятельности участвует — на прошлой год первой в команде юмористов, заняла первое место. А на вечер дружбы с молодежью «Ижевстрой-машин» каким отличным комментатором шуточной «Моды XXI века» была! На новогоднем вечере незаурядные танцевальные способности показала.

Как-то я была на одном из комсомольских собраний коммерческой службы, которые, кстати, проходят всегда вовремя, интересно. Тут словно бы другая Света была. Вела собрание строго, даже сухоовато. На собрании шел деловой, острый заинтересованный разговор о работе организации, трудности. Вот бы секретари других организаций получили у Светы умение вести собрание (и вообще, вести за собой!).

Правая рука секретаря —

Е. ВАСЬКОВА.

МАРШ МИРА ОТ ВОЗМЕЗДИЯ НЕ УЙТИ!

Нам, советским людям, никогда не забыть день 22 июня, начало Великой Отечественной, принесшей столько горя и страдания войны... Гитлер мечтал покорить всю Европу, часть Азии, Африки, стереть с лица земли целые государства, истребить людей многих национальностей. В полной мере испытал на себе варварскую суть фашизма еврейский народ. В годы гитлеровского третьего рейха наша страна понесла самые огромные жертвы, но отстояла свою свободу, спасла от порабощения другие народы, в том числе и евреев.

Недавно началась вооруженная агрессия Израиля против независимого Ливана. Как когда-то Гитлер, премьер-министр Израиля Бегин одержим варварской целью: поставить на колени целые народы, поработить соседние государства. Ради этой цели израильские фашисты не считаются ни с затратами — тем более что их вооружают и поддерживают Соединенные Штаты Америки, — ни с человеческими жертвами. С земли и в воздухе агрессоры расстреливают тысячи беззащитных палестинцев, убивают их ватцех, поднимают оружие на детей и стариков. История повторяется... Но захватчики должны знать уроки истории. Не забыть и день 9 мая — День великой Победы над фашизмом. Гитлеровцы сполна заплатили за свои преступления, не удержавшись от возмездия и израильским агрессорам.

Все миролюбивое человечество, все советские люди простят сегодня израильского вторжения в Ливан. Своероженно предупредили ястребов с Ближнего Востока об ответственности за истребление палестинцев, за уничтожение целых городов Ливана наше правительство. Мы на себе испытали горе войны, мы знаем цену миру и теперь гневно осуждаем повторение Бегининого плана гитлеризма. Мы уверены: израильский фашизм будет осужден историей. П. РЖАВИН. Нижний Тагил.

ВСТРЕЧА СО СБОРНОЙ СССР ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Стали уже доброй традицией встречи комсомольского актива области с волейболистками сборной команды страны, которые проводят в нашем городе подготовку к крупнейшим международным соревнованиям. Вот и вчера в обкоме ВЛКСМ побывали руководители и спортсменки советской сборной, участники проходящих в Свердловске волейбольных матчей СССР и Японии. Гостей тепло приветствовал второй секретарь областного комитета комсомола А. Хохлов. Он рассказал девчатам о славных делах свердловской комсомолки, о трудовых и спортивных традициях молодых уральцев.

Многое говорилось на встрече о том, какими качествами должен обладать спортсмен, которому оказано высокое доверие — защищать честь советского спорта за рубежом. С добрыми словами напутствия обратился к волейболисткам сборной СССР фрезеровщик Уралмашзавода, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, член завкома комсомола Н. Максимов. Старший тренер советской команды, заслуженный тренер СССР Н. В. Карполь и член сборной СССР, комсорг свердловской «Уралочка» Н. Орлова поделились планами наших волейболисток на будущее, заверили собравшихся, что приложат все силы, чтобы достойно выступить на чемпионате мира среди женских команд, который состоится в сентябре в Перу.

ПОЧЕТНЫЕ НАГРАДЫ ПОКОРИТЕЛЯМ ЭВЕРЕСТА

Указом Президиума Верховного Совета СССР участники и организаторы экспедиции на высочайшую вершину мира Эверест награждены орденами и медалями СССР. Среди

других участников орденом Трудового Красного Знамени награжден инструктор Свердловского облспорткомитета, заслуженный мастер спорта Сергей Ефимов.

ВАМ ВСЕГДА ПОМОЖЕТ



«Достаток наш увеличивается. У нас есть что хранить. Будем же делать это умело и заботливо, по-хозяйски. На случай беды необходимо застраховать все свое добро. Надо быть расчетливым и предвидеть свою же собственную выгоду...»

М. И. Калинин.

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ И КАЖДОГО

3 млн. 240 тысяч договоров страхования заключено с трудящимися Свердловской области.

Четырехэтажное здание с высокими колоннами — одно из самых приметных на углу улиц имени Малышева и 8 Марта в Свердловске. Здесь разместилось управление государственного страхования по Свердловской области.

Тысячи неравных нитей протянулись сюда из всех городов и районов области. И за каждой нитью — страховой свидетельством, письмом, заявлением, жалобой и благодарностью — живые люди, их судьбы и благополучие, радость и беда.

Вот одна такая обычная, на первый взгляд, нить. Письмо в сером конверте. Оно пришло в управление Госстраха с утренней почтой.

«Не знаю, как выразить свою благодарность страховым работникам, которые проявили истинное долготерпение и настойчивость, убедив меня застраховать машину. Теперь, когда беда пощади, я особенно глубоко осознаю, как это важно — вовремя принять правильное решение, проявить житейскую предусмотрительность. А ведь я три месяца «танюл» с решением заключить договор, находясь для этого всевозможные причины...»

Короче: В. Максимов, молодой рабочий из Свердловска, купил «Жигули», поехал в свадебное путешествие и попал по дороге в аварию. Ущерб оказался значительным, около четырех тысяч рублей. Но поскольку машина была застрахована на пять тысяч — Госстрах до копеечки возместил понесенный ущерб.

Предусмотреть льн о с т ь. Мога ли предположить, и примеру, молодая семья Лютинских из Камышата Уральского, что их ждет в будущем? Ущерб оказался значительным, около четырех тысяч рублей. Но поскольку машина была застрахована на пять тысяч — Госстрах до копеечки возместил понесенный ущерб.

Подобных дел, ежедневно проходящих через страховые органы области, сотни. В том, что государственное страхование играет исключительно важную роль в комплексе мероприятий, осуществляемых партией и правительством по неуклонному повышению материального благосостояния советских людей, реально убеждаются тысячи и тысячи тружеников Среднего Урала.

Вот несколько цифр. В минувшей, десятой пятилетке объем поступающих платежей по добровольному страхованию среди населения области составил 712 миллионов рублей. Почти пятьсот миллионов из них выплачено населению по страхованию жизни, средств транспорта, строений, домашнего имущества, животных. Это в два раза больше, чем в предыдущей пятилетке.

По объему поступающих страховых платежей по личному страхованию Свердловская область занимает сей-

час первое место в Российской Федерации.

С ростом материального уровня жизни людей год от года растет популярность государственного страхования. Если в 1970 году в области по добровольному страхованию было собрано около 55 млн. рублей, то в 1981 году — свыше 170 миллионов, из которых трудящимся в виде страховых сумм и страхового возмещения выплачено около 130 миллионов рублей.

Будучи хозяйственной организацией, государственное страхование, помимо всего прочего, тесно связано с народным хозяйством страны. Достаточно сказать, что ежегодно только из свободных резервных средств страховых органов Свердловской области в порядке кредитования народного хозяйства выделяются десятки миллионов рублей.

«Развивать личное и имущественное страхование граждан» (из решения XXVI съезда КПСС).

Половина поступающих платежей по имущественным видам страхования направляется в местные бюджеты городов и районов области. Эти средства (5-6 млн. рублей ежегодно) идут на развитие здравоохранения, народного образования, жилищного строительства, благоустройства и т. д.

Долж и более миллионов рублей выделяется областного управлением государственного страхования на проведение предупредительных и профилактических мероприятий органами ГАИ области, пожарной охраны, зооветеринарной службе.

Весьмой финансовый вклад вносят органы государственного страхования области в укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов, экономики которых наиболее подвержена капризам природы, всякого рода стихийным бедствиям. В минувшем 1981 году Госстрах получил страховых платежей от колхозов и совхозов области 36 млн. рублей, а выплаты на покрытие ущерба в растениеводстве и животноводстве, вызванного наводнениями и засухой, около 53 миллионов рублей, из которых 19 млн. рублей было выдано государством в виде временных субсидий.

Развитие государственного страхования во многом зависит от уровня проводимой в области организационно-массовой и рекламной работы, от совершенствования ее форм и методов, от того, как внедряется в страховое дело новое, передовое. Коллективы инспекций государственного страхования области одним из первых в стране перешли на прогрессивный бригадный метод работы. Сейчас в бригадах работает 2768 страховых агентов из 2966, что составляет 93,2 процента.

Повыляющее большинство бригад систематически перевыполняют плановые задания и принимают социалистические обязательства.

Между коллективами страховых органов успешно развивается соревнование на договорных началах, а

среди бригад страховых агентов — за звание лучшей по профессии.

По инициативе передовых коллективов инспекций Госстраха Асбеста, Качканара, Верхней Салды трудовое соревнование идет под девизом «60-летию СССР — достойную встречу! Ни одного отстающего рядом!».

По результатам работы в минувшем году и в первом полугодии этого года почти 90 процентов бригад страховых органов работало без отставаний, ритмично и качественно выполняя государственные планы.

Среди коллективов, добивающихся высоких результатов в борьбе за повышение эффективности и качества страховой работы, — инспекция по Сухому Логу, Верхней Салды, Качканару, Асбесту, Синарскому району, Камениску-Уральскому, Артемовскому, Невьянскому, Нижнесергинскому, Пышминскому, Красноуфимскому, Сысертскому районам, которые неоднократно завоевывали классные места во Всесоюзном и областном соревновании финансовых и страховых органов.

В своей работе по пропаганде и развитию государственного страхования коллективы инспекций опираются на активную помощь исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, профсоюзные организации. Достаточно сказать, что на предприятиях, в учреждениях, организациях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах области создано и работает почти полторы тысячи общественных советов сельской Госстраха, в которых участвует около восьми тысяч страховых активистов.

Для пропаганды и рекламы государственного страхования активно используются средства массовой информации, кино и телевидения, проводятся совещания страховых агентов, курсы, конференции страхователей, отчеты страховых работников на расширенных заседаниях ФЭМК, рабочих собраниях и многие другие мероприятия.

Большие задачи по дальнейшему развитию государственного страхования в области надо решать в ближайшей пятилетке, к концу которой объем поступающих страховых платежей превысит миллиард рублей, в том числе около 800 млн. рублей по добровольному страхованию среди населения.

Задачи эти сложны и ответственны. И работники страховых органов прилагают все усилия к тому, чтобы выполнять их успешно, внести свой деловой вклад в претворение решений XXVI съезда КПСС по дальнейшему укреплению экономики народного хозяйства страны, повышению благосостояния советского народа, а также решению Продовольственной программы, намеченной партией и правительством на одиннадцатую и двенадцатую пятилетки.

А. ПРОХОРОВ,
начальник организационно-массового отдела областного управления Госстраха, член Союза журналистов СССР.



На днях мне пришлось познакомиться с одной семьей. Как часто бывает, к ним пришла не одна беда, а сразу несколько: соседи уехали в отпуск, в их квартире лопнула труба отопления, горячая вода хлынула вниз. Воду удалось перекрыть. Но вот ночью, когда все спали, внезапно замкнуло провода электросети. Вспыхнул пожар. Огонь охватил убранство квартиры враз. Семья успела спастись. Но в огне погибли не только мебель и другая обстановка, но и обувь, белье, верхняя одежда.

И вот тогда пришел на помощь Госстрах: семья вовремя застраховала свое имущество от несчастного случая, правда, всего на пять тысяч рублей. Хотя урон от пожара был и больше, но эти пять тысяч помогли вновь обставить квартиру, приобрести все предметы первой необходимости...

Каждый день сотни агентов инспекций Госстраха посещают жителей нашей области, приходят на рабочие места, разъясняют цели и задачи страхования.

Только в Кировской инспекции Свердловска таких агентов сто тридцать человек. Среди них — Елизавета Маркова и Нина Корнилова. Обе они работают в Госстрахе недавно, обе — в одной бригаде. И у обеих — хорошие показатели в труде.

Им помогает чувство ответственности, умение выслушать человека, ненавязчиво убедить его.

А. ВАСИЛЬЕВ,
на снимке: Е. Е. Маркова и Н. И. Корнилова.
Фото автора.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Труженики Среднего Урала заключили с органами государственного страхования:

— 1 млн. 548 тысяч договоров смешанного страхования жизни;

— 593 тыс. договоров страхования от несчастных случаев;

— 572 тыс. договоров страхования имущества;

— 90 тыс. договоров страхования средств транспорта;

— 139 тыс. договоров страхования животных;

— 288 тысяч договоров страхования строений;

— в 1981 г. по всем видам государственного страхования в области поступило 211,8 млн. рублей, из которых было выплачено:

— по смешанному страхованию жизни — 117 млн. руб.;

— по страхованию от несчастных случаев — 2 млн. 179 тыс. руб.;

— по страхованию домашнего имущества — 1 млн. 211 тыс. руб.;

— по страхованию средств транспорта — 1 млн. 100 тыс. руб.;

— по страхованию животных — 613 тыс. руб.;

— по обязательному страхованию выплачено:

— колхозам — 13,7 млн. руб.;

— совхозам — 41,2 млн. руб.;

— на кредитование и создание резервного фонда государственного страхования направлено 34,3 млн. рублей.

— В страховых органах области трудится 4500 человек, из которых около 3000 страховых агентов;

— 1670 человек носят звание «Ударник коммунистического труда»; 58 — звание бригады коммунистического труда;

— 25 коллективов и 250 страховых работников награждены Почетными грамотами Министерства финансов СССР и ЦК профсоюзов работников государственной службы.

С ОТКРЫТЫМ СЕРДЦЕМ — К ЛЮДЯМ

Признаюсь, когда я ехал в инспекцию Госстраха Орджоникидзевского района Свердловска, думалось: небольшое учреждение — комнаты, двери, с десяток служащих и все, работа скучная, жизнь неинтересная, люди, привыкшие к отчетам, цифрам, чужому горю, несколько суховаты, возможно, и раздражительны, так что побоялся: как же мне к ним подступиться?

Однако, как только переступил через порог, сомнения мои рассеялись. Стрелки моего прайвлитового и пока провозжили до начальника инспекции, мельком окинул взглядом помещения. Кабинеты, кабинеты, кабинеты. Сотрудники заняты каждой своей работой, внимательны, сосредоточены. Порой перекинутся друг с другом веселой шуткой, как бы разряжая обстановку, поделаются сокровенным, что ни говори, а работают в одном коллективе, каждая сотрудница на виду у всех, так что мало что утаишь.

Валентина Андреевна Костюкова, начальник инспекции, в это время как раз была занята срочной работой и поэтому смогла уделить несколько минут для разговора. Толковая и знающая свое дело, она поведала все тонкости и сложности работы страховых агентов.

Вроде бы и простое это дело. Пришел в квартиру, поговорил с жильцами, оформил соответствующие документы. Но это на первый взгляд. Главное в том, что надо подобрать ключик к сердцу каждого человека, уметь убедить его в пользе страхования. А такой наукой по книжкам не овладеешь. Это наука жизни, и постигает ее человек сам в

течение долгих лет. Раз речь зашла об учебе, то уместно сказать, что учебных заведений, которые бы готовили страховых агентов, нет.

Инспекция Орджоникидзевского района включает в себя головную и участковую. Кстати, участковую инспекцию возглавляет одна из лучших сотрудниц Госстраха В. П. Банникова. Здесь большинство агентов — опытные работники, умеющие подойти к человеку, потолковать по душам. Взять, к примеру, Е. П. Ильинскую и М. Д. Брусиловскую. Трудятся в инспекции многие годы. Знают наизусть все тонкости своей работы.

Строго следят за тем, чтобы договор с каждым был продлен вовремя. Включают постоянно новые договоры и потому план всегда выполняют. Благодаря таким опытным работникам, любящим свое дело, инспекция Орджоникидзевского района — одна из лучших в Свердловске и области. В прошлом году по итогам работы в четвертом квартале этому коллективу было вручено переходящее Красное знамя Министерства финансов СССР и ЦК профсоюзов работников государственного учреждения. Это и Почетные грамоты, которыми неоднократно награждались коллективы за хорошую работу. Как же удается этой инспекции добиваться высоких результатов? С таким вопросом я обратился к В. А. Костюковой. Главная, отвечающая она, социальное соревнование. Оно помогает коллективу идти дальше, добиваться большего. Социалистическому соревнованию Валентина Андреевна, местный комитет профсоюза и все сос-

трудники инспекции придают особое значение. Здесь накоплен значительный опыт по организации, которым Валентина Андреевна всегда готова поделиться с работниками других инспекций.

Социалистическое соревнование развернуто между сотрудниками, отделами и бригадами страхователей. Члены этой бригады умеют ладить с людьми, обладают талантом агитировать. И немалая заслуга в этом бригадира. Показателем такой бригады. В июне прошлого года из этой бригады уволилось сразу четыре человека. Пришли новые сотрудники, которые никогда в системе Госстраха не работали. Бригадир в короткий срок научил их работать, помогала на первых порах советом и делом. Бригада успешно справилась с планом.

Работа страхового агента не только ответственная, но и требует таланта. Никогда нельзя привыкнуть к людскому горю. А работникам Госстраха постоянно сталкиваются с людской бедой, с трудностями в судьбе человека. И каждый старается не только выполнить свой долг: оформить документы, произвести выплату денег и т. д., но и утешить пострадавшего. А доброе слово порой так необходимо человеку. Люди, попавшие в беду, душевно благодарят работников Госстраха, особенно тех агентов, которые посоветовали, убедили заключить договор. Нет сомнения, благодаря работникам Госстраха А. И. Козин, на которого напали хулиганы, и он временно потерял трудоспособность, выплатил 600 рублей. Владыкину автоматному уральскому В. А. Паткову Госстрах выплатил 1649 рублей. На эти деньги он полно-

стью восстановил машину, попавшую в аварию. Несчастье может прийти неожиданно. Не думали, не гадали жильцы дома № 5 по улице Калининна, что дети разведут на чердаке костер. Дом загорелся. Многие квартиростроители понесли убытки от пожара. У кого было застраховано имущество, Госстрах помог. Ф. К. Хабибуллиной выплачено около 1430 рублей. В. А. Башкирову — 727 рублей. Примером, когда Госстрах оказал материальную помощь попавшим в беду, немало. В этом каждый из сотрудников инспекции Орджоникидзевского района видит свой долг. Однако не единой работой живут служащие инспекции. Они и отдыхают вместе на озере Балтич, выезжают в другие города. Так, недавно побывали в Тюмени, Тобольске.

А в День Восьмого марта нынешнего года в инспекции организовали «голубой огонек». Хозяйки состязались в искусстве украсить праздничный стол, руководящими устроили выставку собственных изделий. Высказательное жюри по достоинству оценило работу каждой хозяйки.

Вот так работают, отдыхают сотрудники инспекции Госстраха Орджоникидзевского района. Коллектив не маленький, около 180 служащих. Конечно, есть свои проблемы. Но все они решаются дружно. И забота каждого сотрудника — с чистой душой и открытым сердцем идти к людям, помогать тем, кто попал в беду.

К. ВИКТОРОВ,
Редактор И. МАЛАХЕЕВ.



БУДЬТЕ ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНЫ

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ — один из самых популярных видов добровольного страхования. Он предусматривает выплату страховой суммы при наступлении непредвиденных событий, связанных с жизнью и трудоспособностью застрахованного.

Кроме того, смешанное страхование дает возможность без больших усилий накопить определенную сумму для покупки нужной вещи или для ин-

тересного отдыха, что особенно важно для молодежи. Ежемесячные взносы невелики, но к концу срока страхования окажется значительная сумма, которая будет выплачена полностью независимо от наступления выплаты по отдельным случаям. Размер ежемесячного взноса зависит от срока страхования, страховой суммы и возраста страхователя. Заключаются договоры на любую сумму от 300 до десяти тысяч и более рублей, сроком на 5, 10, 15 и 20 лет.

Если договор заключен по тарифу «Б», взносы уплачиваются всего на 3 коп. больше, со 100 руб. страховой суммы, чем по тарифу «А», но при утрате общей трудоспособности или части ее, сумма, подлежащая выплате, удваивается.

Страхователю также предоставляется право уплатить страховые взносы за весь срок страхования по пониженному тарифу.

Смешанное страхование жизни — это материальная помощь в беде и удобная форма сбережения средств.

НЕ СЛЕДУЕТ ЗАБЫВАТЬ

В нашей стране многое делается для охраны здоровья трудящихся, для того, чтобы они не подвергались опасности на производстве, в быту, во время отдыха. Но жизнь есть жизнь: в силу различных причин несчастные случаи происходят.

Поэтому Госстрах советует юношам и девушкам заключить договор страхования от несчастных случаев.

Этот вид страхования обеспечивает выплату страховой суммы при полной или частичной утрате трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, обморожения, заболевания клещевым энцефалитом, полиомиелитом и некоторых других непредвиденных событий.

Заключить такой договор страхования могут граждане в возрасте начиная от 16 лет на любую сумму от трехсот до нескольких тысяч рублей.

1 рубль 20 копеек (в зависимости от профессии страхователя) с каждых 100 рублей страховой суммы.

Для удобства введена безналличная форма расчета, благодаря которой страховой взнос можно уплатить через бухгалтерию предприятия, где работает страхователь, путем удержания из заработной платы.



ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТА

Молодежь и спорт — понятия неразделимые. В последнее время заметно увеличился интерес к техническим видам спорта. Многие едут в путешествие по стране. Это и приятно: ведь приобретение ав-

томобиля, мошеда, мотоцикла или моторной лодки сейчас, когда материальный уровень жизни возрос, не составляет для многих большой проблемы. Проблема здесь в другом. Не секрет, что загруженность наших водителей постоянно растет и предусмотреть все неожиданности, которые могут встретиться в пути, очень трудно. Бывает, что и опытный, осторожный водитель не удается избежать аварии, а молодому — тем более. Любая случайность — скользкая дорога, превышенная скорость, камень от колеса впереди идущей машины, а также похищение (угон) — может причинить большой материальный урон.

Однако каждый владелец транспортного средства может оградить себя от непредвиденных материальных затруднений, если он своевременно обратится в инспекцию Госстраха по месту жительства или к страховому агенту по месту работы и заключит договор страхования. Оформить его можно на срок от двух месяцев до одного года на сумму, не превышающую стоимости средства транспорта с учетом его износа. Платежи можно

внести в два срока, как наличными, так и безналичным путем.

Страхование средств транспорта пользуется популярностью среди населения области, которое имеет уже около 90 тысяч таких договоров. Только в минувшем году по страхованию средств транспорта управления Госстраха по Свердловской области выплачено 1 млн. 270 тыс. рублей.

нес, в первые годы жизни. Самый надежный способ решения финансовой проблемы — страхование в браке (совместное страхование). Условия этого вида страхования предусматривают выплату страховой суммы после окончания действия договора или при вступлении в зарегистрированный брак. Если же юноша или девушка, в пользу которых заключен договор страхования, до 25 лет не вступит в брак, то им выплачивается сумма, увеличенная на 21%.

Одновременно ребенок считается застрахованным и на слу-

ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ

Если вы хотите более подробно ознакомиться с условиями государственного страхования и заключения договора — обращайтесь к страховому агенту по месту работы или в инспекцию Госстраха по месту жительства. Инспекция государственного страхования имеет в каждом городе и районе нашей области. Страховые платежи по всем видам личного и имущественного страхования можно уплатить путем безналичного расчета через бухгалтерию предприятий, организаций, учреждений, строек, транспорта, колхозов, совхозов по месту работы.

Срок договора зависит от возраста ребенка, а размер ежемесячных взносов — от возраста страхователя, суммы и срока страхования.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Управление государственного страхования по Свердловской области.